

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг
суббота
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Вторник, 9 октября 1979 года

№ 121 (3960)

◆ В райкоме КПСС и райисполкоме

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА!

Об инициативе коллектива животноводов колхоза им. Ильича за образцовое проведение зимовки общественного скота в 1979—1980 году

Животноводы колхоза имени Ильича, встав на ударную вахту по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и стремясь делом ответить на решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, приняли обязательство в зимний период 1979—80 г. значительно повысить продуктивность скота, обеспечить его полную сохранность, организовано провести зимовку. Решено получить за этот период по 1550 килограммов молока на корову (на 30 килограммов больше уровня прошлого года), продать государству 1600 тонн молока, из них 80 процентов первым сортом. Добиться среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота не ниже 400 граммов на кормоцену, получить за 1979 год не менее 88 телат на 100 коров, в т. ч. за зимовку — по 55 телат, обеспечить их полную сохранность. До 1 декабря решено все грубые корма подвести к местам зимовки, обеспечить бережное, эффективное скормливание всех кормов. В колхозе имеется прочная кормовая база для скота. Животноводческие помещения хорошо подготовлены к работе в зимних условиях. Разработаны конкретные меры морального и материального поощрения, созданы необходимые условия для высокопроизводительного труда и хорошего отдыха животноводов, повышения их профессионального мастерства. Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов ПОСТАНОВИЛИ:

Одобрить инициативу коллектива животноводов колхоза имени Ильича по организованному проведению зимовки общественного скота в 1979—1980 г.

Обязать партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей совхозов, колхозов, районное управление сельского хозяйства, районное объединение по материально-техническому обеспечению сельского хозяйства («Сельхозтехника») разработать мероприятия, направленные на дальнейшее увеличение производства и увеличение закупок животноводческой продукции. Заложить прочную основу для безусловного выполнения планов и обязательств завершающего года и пятилетки в целом.

Совершенствовать организацию технического обслуживания животноводческого оборудования, запустить в работу имеющиеся кормоцехи и кухни, добиться скормливания концентрированных и других кормов в приотведенном виде. Повысить персональную ответственность зооветспециалистов, руководителей ферм и бригад за эффективное, рациональное расходование имеющихся кормов, за состояние дел в животноводстве, в воспитательной работе с людьми. Обязать райком профсоюза работников сельского хозяйства, партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты на местах организовать боевое социалистическое соревнование среди животноводов за повышение продуктивности скота и птицы, выполнение заданий десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Следует оборудовать красные уголки необходимой наглядной агитацией, превратить их в подлинные центры массово-политической деятельности, наладить здесь регулярные выступления агитаторов, политинформаторов, лекторов агитбригад, выпуск стенных газет и боевых листков. На всех фермах надо организовать общественное питание.

До 15 января 1980 года необходимо провести смотр-конкурс красных уголков внутри хозяйств, а до 15 марта — районный.

Редакция районной газеты «Ленинское знамя» и общественной радиоредакции регулярно освещать в печати и радиопередачах ход зимовки скота, опыт и достижения передовых коллективов и работников животноводства.

Вместе с администрацией и парткомом разрабатывают условия социалистического соревнования и меры материального стимулирования слесарей-ремонтников, механизаторов, которые досрочно подготовят технику.

В то же время ремонтно-техническая служба знакомится с инициативой коллектива совхоза «Бачатский» (кстати, они являются соперниками салаирцев по социалистическому соревнованию) по качественной подготовке к проведению весенне-полевых работ 1980 года. Комитет профсоюза наметил провести цикл рабочих собраний, чтобы, исходя из почина бачатцев, наметить меры для ускорения темпов подготовки. Такой подход к делу позволит коллективу совхоза своевременно и качественно отремонтировать всю почвообрабатывающую, посевную и уборочную технику.

Уже сейчас рабочий комитет

Г. СОЛОВЬЕВ.



Передовики жатвы-79

12409 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА намолотил с начала уборки комбайном «Нива» шофер Беловского райисполкома В. М. БАБЫШЕВ.

В составе звена В. И. Евсеева Виктор Михайлович работал на полях колхоза «Россия» с первого дня жатвы. А когда хлеб с полей хозяйства был полностью убран, звено в полном составе переехало на поля совхоза «Родина».

НА СНИМКЕ: Виктор Михайлович БАБЫШЕВ.

Фото Б. ГУЛИШЕВСКОГО

ТРУДОВОЙ РАПОРТ

В адрес районного комитета партии поступил рапорт от руководителей Тайгинского лесопункта. В нем они сообщают, что коллектив выполнил обязательство, взятое ко второй годовщине Советской Конституции. На 1 октября выработано и реализовано 9 тысяч кубометров пиломатериалов.

СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

5 октября в зале заседаний ЦК КПСС. С докладом «Конституция живет, работает, действует» выступил заместитель председателя райисполкома В. Т. Попералов.

ТЕХНИКУ — НА ЗИМНЕЕ ХРАНЕНИЕ!

Отшумели жаркие дни жатвы, убраны последние гектары зерновых культур. Хотя и были они нелегкими, но полеводы с большой ответственностью провели уборочную страду.

Сейчас во всех хозяйствах наступил новый период — подготовка базы под урожай — 80. Конечно, она началась уже давно. Еще тогда, когда на полях гремели комбайны, шла уборка хлебов, пропашных культур. Начало подготовке было положено взметом зяби. А теперь — новая задача: поставить всю уборочную технику на зимнее хранение, приступить к планомерному ее ремонту. На днях мне пришлось побывать в совхозе «Салаирский».

Центральная усадьба хозяйства. Площадка для хранения и размещения техники возле ремонтно-технических мас-

терских. Радует то, что совсем недавно окончена жатва, а комбайны уже собраны со всех отделений, за исключением тех трех, которые находились в совхозе «Родина», помогали там вести уборку. Комбайнеры похозяйски разместили свои агрегаты вдоль ограды площадки. Надо заметить, что механизаторы сразу же, не дожидаясь указаний, ставили свои комбайны согласно требованиям ГОСТа. Работа здесь продолжается и сейчас. Колеса агрегатов разгружены, они покрыты защитным частвором. Все детали, подверженные влиянию атмосферных осадков (цепи, ремни), снимаются и после покрытия антикоррозийной смазкой сдаются на хранение.

Сразу же с постановкой техники на зимнее хранение проводится дефектовка, составляют

дефективные ведомости на каждый комбайн в отдельности. Это позволяет инженерной службе иметь четкое представление о наличии неисправностей, дать возможность составить список недостающих деталей, узлов, механизмов, произвести заготовку запасных. В то же время определяется, какие узлы требуют ремонта, реставрации.

Уже не первый год салаирцы одним из первых завершают ремонт техники к предстоящим весенне-полевым работам. Это обеспечивается тем, что инженерно-техническая служба еще с осени готовится к данному важному мероприятию. И в период ремонтно-восстановительных работ почти не возникает никаких неувязок с деталями. Весь цикл идет ритмично, без сбоев.

Уже сейчас рабочий комитет

● Отклик на событие, мнение читателя

Мы хотим мира

Каждого советского человека волнует вопрос о мире. Много усилий прилагают наша партия, правительство для сохранения мира на земле. Новым свидетельством этого явилась речь Л. И. Брежнева на торжествах в Берлине. «...Мы к военному превосходству не стремимся. В наши намерения никогда не входило и не входит угрожать какому бы то ни было государству или группе государств». Как хотелось бы, чтобы эти слова Генерального секретаря нашей партии дошли до тех, кого обманывает буржуазная пропаганда «советской угрозой». С большой тревогой следим мы за наращиванием военного потенциала капиталистических государств. Нас, матерей, не может не волновать, каким будет будущее наших детей. Поэтому все мы присоединяемся к словам Л. И. Брежнева «... мы хотим мира, прочного мира».

Р. ДАНИЛОВА,
бухгалтер совхоза «Моховский»

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 8 октября 1979 г.

ЗЯБЬ ВСПАХАНА НА ПЛОЩАДИ В 72900 ГЕКТАРОВ, СОЛОМА УБРАНА С 60607 ГЕКТАРОВ, ЕЕ ЗАСКИРДОВАНО 36100 ТОНН, ЗАСЫПАНО 24400 ТОНН СЕМЯН ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР.

В первой колонке цифр — вспахано зяби (в процентах к заданию), во второй — убрано соломы (в гектарах).

СОВХОЗЫ:

«Бачатский»
«Гурьевский»
«Моховский»
«Рассвет»
«Новый»
«Салаирский»
«Горьковский»
«Беловский»
«Иношинский»
«Новопестеревский»
«Родина»

100	6301	«Пермяковский»	35	3577
91	2310	Птицефабрика КОЛХОЗЫ:	87	—
84	3755	Имени Ильича	113	4850
84	4460	«Россия»	102	4800
84	3631	Имени 21 партсъезда	78	2133
84	3563	«Правда»	63	2610
77	4229	«Кувбасс»	59	2200
76	820	«Сибирь»	47	2950
58	1632	«Сибирь»	80	60607
57	5229	ПО РАЙОНУ:		
52	3064	За прошедшие три дня в пестеревский.		

районе зяби поднята на площади 13351 гектар, что составляет 15 процентов годового задания. Наибольший прирост дали совхоз «Бачатский» (1200 гектаров) и колхоз «Россия» (650 гектаров). По-прежнему низкими темпами идет взмет зяби в колхозах «Правда», «Сибирь», «Кувбасс», в совхозах «Родина», «Пермяковский», «Новопестеревский».

КОЛОЧКА ПОДПИСЧИКА

„Экономическая газета“

«Экономическая газета» — еженедельник Центрального Комитета КПСС, одно из старейших и самых массовых экономических изданий. Она издается с ноября 1918 года.

Главное направление газеты на 1980 год — пропаганда экономической политики, всесторонний показ борьбы советского народа за успешное завершение десятого пятилетнего плана. Редакция продолжит публикацию экономических обзоров развития отраслей народного хозяйства, материалов о новых формах соревнования за высокую эффективность и качество.

Намечен широкий план публикации по вопросам развития массового социалистического соревнования и расширения передового производственного опыта. Введены новые рубрики «Соревнование и пятилетка», «Живые традиции» и ряд других. Как и в предыдущие годы десятой пятилетки, будет продолжен выпуск «Библиотечки передового опыта». В ее двенадцати выпусках раскрывается экономический механизм новых форм социалистического соревнования за высокую эффективность и качество.

Учитывая, что одни из основных наших читателей — экономисты и специалисты народного хозяйства, в новых рубриках «Экономист на предприятии: опыт, проблемы, стиль работы», «Заочная школа экономиста», «Советы сельскому экономисту», «Нолонка мастера», «Служба контроля качества» и ряде других намного увеличивается публикация материалов об опыте работы экономических служб предприятий, нормативных и официальных материалов, писем читателей, проблемных и критических статей.

По совету читателей изменены форма и содержание нашего «Справочного стола». Здесь будет широко использована почта еженедельника, намечено регулярно печатать официальные ответы министерств и ведомств на вопросы наших читателей.

Традиционная рубрика «Трибуна директора» будет предоставляться для выступлений руководителей не только промышленных, но и сельскохозяйственных, строительных предприятий.

В 1980 году газета, руководствуясь Постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», расширит публикации для пропагандистов и слушателей всех звеньев экономического образования трудящихся — системы партийной и комсомольской учебы, школ коммунистического труда, народных университетов, экономических школ и курсов повышения квалификации хозяйственных руководителей.

С целью обобщения и распространения передового опыта организации экономической учебы на страницах еженедельника большое место отводится освещению научно-практических конференций, совещаний и семинаров пропагандистов и организаторов экономического образования.

◆ Партийная жизнь

ПАРТКОМ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ

Партийный комитет совхоза «Горский» работает по квартальному плану, который составлен на основе перспективного годового плана. Коммунисты выносят на повестку дня различные вопросы, учитываются и постановления, решения вышестоящих органов. Так, например, в июне 1979 года состоялся пленум райкома КПСС, который рассмотрел вопрос «Задачи районной партийной организации по выполнению Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Согласно принятому на пленуме Постановлению, партком совхоза решил провести в октябре с такой же повесткой дня совхозное партийное собрание; определить конкретные мероприятия по активизации работы агитаторов и политинформаторов (их в хозяйстве 26), по улучшению руководства деятельностью партийных бюро, цеховых парторганизаций, временных партийных групп и постов народного контроля, стеновой печати. В частности, решено проводить ежеквартально семинары с членами редколлегий стеновых газет, народными

контролерами и «проектористами». Такой семинар состоялся 10 сентября.

Немаловажное значение коммунисты, партийная организация в целом придают текущим делам. В апреле общесовхозное партийное собрание рассмотрело вопрос «Задачи партийной организации совхоза по организованному и качественному проведению весенних полевых работ».

Постановление, принятое в этом собрании, как и все предыдущие, было взято на контроль. После этого прошли открытые партийные собрания на фермах. Выступило 32 коммуниста, из них 19 рабочих. Коммунисты высказали целый ряд замечаний и предложений. Механизатор И. Кундеев, например, предложил своевременно доводить до рабочих, занятых на весенне-полевых работах нормы и расценки. (Главный экономист И. Казарин ознакомил полеводов с расценками и нормами). Тракторист В. Глазков высказал замечание по поводу срывов с горячим питанием в предыдущие годы (в этом году из столовой совхоза горячее питание механизаторам во-

шли в термосах прямо в поле); бригадир полеводства пятой фермы В. Антонов потребовал ускорить подготовку двух тракторов (тракторы были отремонтированы в срок).

В подготовке собраний принимают участие все коммунисты — и рабочие, и главные специалисты ферм. Собрание с повесткой дня «Задачи партийной организации совхоза по организованному и качественному проведению весенне-полевых работ» готовили главный агроном совхоза А. Маняшин, агроном-семеновод М. Якимов, агроном третьей фермы П. Кулаков, бригадир полеводства В. Антонов, тракторист пятой фермы Н. Барышников.

На другом собрании вопрос «Об организаторской и массово-политической работе среди полеводов, занятых на сенокосе» готовили главный инженер совхоза В. Грибанов, председатель головной группы народного контроля А. Апетенок, механизатор А. Кузин и другие коммунисты. Каждый вопрос постоянно готовят два-пять членов КПСС.

Профсоюзная и комсомольская работа тоже в поле зрения коммунистов. На парткоме зас-

лушивали председатели рабочего хозяйства А. Варенова о деятельности рабочего комитета совхоза по организации социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий четвертого года десятой пятилетки. Теперь, согласно разработанному условиям соцсоревнования на ту или иную кампанию, прикрепляется на агрегат красный флажок. В честь лучших производственников поднимается флаг Трудовой Славы у центральной конторы совхоза. Им домой направляются благодарственные письма, об их успехах сообщают «молнии» и «боевые листки».

Нарушителей трудовой дисциплины, людей, не болеющих за народное добро, бичуют «Листки народного контроля» и «Комсомольский прожектор».

Партийная организация — крепкое ядро коллектива совхоза «Горский». Среди коммунистов четырнадцать орденоносцев. Например, тракторист Михаил Васильевич Иванлов — кавалер ордена Ленина, механизатор Иван Филиппович Кундеев — кавалер ордена Трудового Красного Знамени, шофер Петр Иванович Асташкин — кавалер ордена «Знак Почета». Выполнение любой задачи партии эти коммунисты считают своим долгом.

Л. ШЕРИН

Совхоз «Горский»

В КОНСТИТУЦИИ СССР сказано: «Высшая цель общественного производства при социализме — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей». Хоту подчеркнуть «И духовных». В наши дни вряд ли можно рассматривать роль культуры, искусства в жизни села, в частности нашего колхоза имени 21 партсъезда, отдельно от дел хозяйственных.

У нас в колхозе два клуба, библиотека, книжный магазин. Идя в ногу со временем, мы решили построить на центральной усадьбе новый Дом культуры, настоящий дворец на триста мест. Колхоз выделил средства на его строительство, и оно уже начато. Думаем, что строительство Дома культуры поможет создать архитектурный комплекс в центре села — центральную площадь, на ней-памятник воинам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Этот ансамбль имеет не только агитационно-пропагандистское значение, а и чисто эстетическое. Юные жители села уже с детства будут учиться понимать красоту в торжественной строгости архитектурных линий.

В районе сейчас немало хозяйств, известных своими «цехами культуры». Строят клубы, библиотеки, музыкальные школы. И ничего тут удивительного нет. Богаче становятся колхозы и совхозы. Но не в этом причина. Каждый хозяйственник понимает: культура становится определяющим фактором экономики. Чтобы добиться высоких производственных показателей, мы должны изменить не

только условия труда, но и отбросить людей. У нас в селе неплохая самодеятельность, хор, оркестр народных инструментов. Участвуют в нем и молодые, и пожилые, такне, например, уважаемые люди села, как Павел Петрович Пьянов, Григорий Иванович Шорохов, Семен Терентьевич Пьянов. Хотелось бы, конечно, видеть побольше моло-

регулярно, раз в пятидневку выпускается боевой листок, из которого соревнующиеся узнают свои показатели и показатели товарищей, имена победителей. Во время уборки урожая, когда напряженность работы особенно велика, выходит статистический бюллетень каждого механизатора. По итогам соревнования победители награждаются бес-

ство с культурой, понимаемой в самом высоком смысле слова, как культурой труда, быта, человеческих отношений. Культура быта — это и зеленые, опрятные улицы села, чистые, ухоженные дома колхозников, уютные магазины. Благоустройству сел колхоз, сельский Совет уделяют много внимания. Построен для учителей многоквартирный дом с удобствами. Только в этом году — заложили фундаменты на 10 двухквартирных домиков (всего будет построено пятнадцать). Строятся они по типовому проекту, предусматривающему наличие подсобных помещений. Совсем недавно построено новый магазин в центре села.

Откровенно говоря, строительство это связано с немалыми трудностями. И не всегда они вызваны объективными причинами, порой порождены бесхозяйственностью, недостаточным вниманием к нуждам села. В Постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения» отмечалась, в частности, явная нехватка стройматериалов, а также современных технических средств пропаганды, музыкальных инструментов. К сожалению, дело к лучшему меняется медленно, не так как нам хотелось бы. И все-таки мы уверены: село станет центром культуры. Вера эта подкрепляется постоянно, растущей год от года, заботой партии и правительства о жизни, труде сельских тружеников.

Д. ПАРШУКОВ,
председатель колхоза
им. 21 партсъезда

◆ Размышления, прогнозы

ВЕРЮ: СЕЛО СТАНЕТ ЦЕНТРОМ КУЛЬТУРЫ

дежи на нашей клубной сцене. Но я думаю, с приходом двух специалистов — культпросветработников мы решим эту задачу. Всегда с удовольствием принимаем у себя артистов. Вот только бывают они у нас не часто. Выезжаем сами в театры, в цирк. Такие поездки собирают много желающих, запоминаются надолго.

В решающую пору борьбы за урожай мы всегда рассчитываем на помощь наших самодеятельных артистов. Даже несколько минут встречи с искусством поднимают настроение, помогают снять напряжение, дарят новые силы. Искусство — важное звено воспитательной работы.

На период полевых работ, в животноводстве партком, местный комитет разрабатывают условия социалистического соревнования. Итого его подводят

платными туристическими путевками, путевками в санатории. Колхоз тратит на это немало средств. Но они оправдываются достижением цели, к которой мы стремимся — получением высокой производительности труда. Подводя итоги только что отпущенной жатвы, мы можем назвать имена наиболее отличившихся механизаторов. Молодой комбайнер Анатолий Макаров намолотил 7700 центнеров зерна. После завершения уборки в нашем хозяйстве он направил свой комбайн в совхоз «Пермяковский». Хорошо поработал на косовице Дмитрий Степанович Баев (им скошено 895 гектаров зерновых), другие механизаторы.

Товарищ Л. И. Брежнев на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС выдвинул принципиальную задачу — соединить сельскохозяйственное производ-

◆ Новости, события, факты

Прошел корчагинский субботник

2 октября — важная веха в корчагинском месячнике — исполнилось 59 лет исторической речи В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи». Комсомольцы, учащиеся 8, 9, 10 классов Горьковской средней школы отметили этот день коммунистическим субботником — работали на погрузке картофеля. Коммунистический субботник являлся одним из мероприятий, намеченных комитетом комсомола на период корчагинского месячника. Завершился он торжественным комсо-

мольским собранием, посвященным Дню рождения комсомола.

Рапортуем линейке

Звонким голосом горна встретили пионеры школ нашего района день 2 октября — день Всесоюзной пионерской линейки «Пионеры всей страны делу Ленина верны». Торжественным праздником был этот день и для ребят Старопестеревской средней школы. Пришли они к нему не с пустыми руками. Каждый отряд с гордостью рапортовал: хорошо потрудились на школьном поле, турнепс с 15 гектаров убрал

полностью, помогли совхозу в уборке картофеля.

Серьезный деловой разговор состоялся у пионеров школы в этот день. Какими успехами, достижениями встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — об этом подумал каждый. «Буду учиться только на пятёрки» — сказала шестиклассница Лариса Максимова. Ребята уверены, Лариса сдержит слово.

Т. ВЛАДИМИРОВА.

Единый политдень

В конце сентября в районе прошел единый политдень. Перед трудящимися высту-

пили докладчики, агитаторы и политинформаторы. Свои доклады они строили, основываясь на Постановлении ЦК КПСС о дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов. Приводили примеры из жизни своих коллективов.

На Бускуканском щезбаводе, например, перед рабочими строительного цеха выступил мастер завода В. Духнов. Он говорил об улучшении планирования в строительстве; перед бухгалтерами и экономистами выступила начальник планового отдела предприятия В. Неустрова.

Л. СЕМЕНОВ.

◆ Животноводство — ударный фронт

ОДИН РУБЕЖ ВЗЯТ, ВПЕРЕДИ — НОВЫЙ

В начале года коллектив животноводческой бригады Валентины Степановны Семеновы из колхоза имени 21 партсъезда взял обязательство: надоить за год от каждой фуражной коровы 2480 килограммов молока.

За выполнение обязательств развернулось соревнование. Был составлен строгий рацион кормления. Распорядок дня соблюдался во всем. Надой стали расти, и всю зиму были выше результатов предыдущего года.

Хорошо был продуман план перевода скота на летнее содержание. Своевременно прошел растрел животных, яловость была сведена до минимума. Скотники организовали круглосуточную пастбу скота, его подкормку. Летом тоже было взято большое количество молока. От одной коровы в этот период надавали более чем по десять килограммов в сутки.

Соревнование принесло успех. В канун Дня Конституции СССР бригада рапортовала о выполнении обязательств. От каждой фуражной коровы надоев по 2500 килограммов.

Показатели передовиков коллектива еще выше. Так доярка Юлия Ивановна Антонова надоила за девять месяцев этого года 2945 килограммов молока. Цель, поставленная ею (получить за год 3000 килограммов

молока), практически выполнена. До конца года она еще решила надоить от каждой коровы по 300 килограммов молока.

Трехтысячный рубеж преодолели и Зинаида Михайловна Некипелова. Более 2500 килограммов молока получила Галина Михайловна Корнева.

С большой теплотой доярки отзываются о своих первых помощниках — скотниках А. Г. Нафтолине, А. Е. Смольянинове, В. А. Мишине. Это подлинны мастера своего дела. Секрета у них в работе нет. Просто они добросовестно выполняют все свои обязанности. Средний надой на корову у них по гурту составил 2736 килограммов молока. Но и это для них — не предел, до конца года они рассчитывают получить от коровы еще не менее 250 килограммов молока. Их мечта — взять 3000 килограммов.

В настоящее время бригада почти закончила перевод скота на зимние квартиры. Период этот ответственный, он требует хорошей постановки дела, а главное — не потерять молоко, к чему и стремятся все члены коллектива. Разрабатываются условия соревнования на зимне-стойловый период. Доярки и скотники продумывают свои обязательства.

П. АНТРОПОВ



Отличный урожай корнеплодов турнепса вырастили полеводы колхоза «Сибирь». Поставив на прочную основу поливное хозяйство, машинист дождевальной установки Федор Николаевич Мажин и агрономическая служба, руководимая главным агрономом хозяйства Владимиром Федоровичем Попковым, добились высокой урожайности этой культуры, получили более трехсот центнеров турнепса с гектара. Убранный с площади 70 гектаров урожай основательно поддержит кормовую базу животноводства.

НА СНИМКАХ: «Вот какой турнепс мы вырастили!» — говорит машинист дождевальной установки «Волжанка» Ф. Н. МАЖИН; на очистке корнеплодов турнепса работают жители села Беково.



Фото Б. Гулишевского.

СКИРДУЮТ СОЛОМУ

Три механизированных звена (девять транспортных единиц) скирдуют солому в совхозе «Салаирский». На сегодня она собрана в зароды на площади более чем в 3200 гектаров, из 4100 гектаров, занятых в этом году под зерновыми культурами. Всего заскирдовано соломы 1950 тонн.

Хороших показателей на этом

производственном участке добились звеньевые отрядов: Нил Владимирович Львов (третье отделение) и Сергей Егорович Баженов (первое отделение). Они на стогах выполняют ежедневно по полторы — две нормы.

В совхозе приступили к вывозке соломы. На втором отделении весь собранный на полях грубый корм — 35 тонн, доставлен к месту зимовки общественного скота.

◆ Кто сегодня впереди

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 8 октября 1979 г.

В первой колонке цифр — надоено за 7 октября с. г. в килограммах от фуражной коровы, во второй — (+) на соответствующий период прошлого года.

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	7,4	-0,2
«Моховский»	6,2	+0,8
«Бачатский»	6,2	-0,4
«Рассвет»	6,2	-0,8
«Новопестеревский»	6,2	-0,8
«Пермяковский»	5,9	-0,2
«Родина»	5,7	-0,1
«Горьковский»	4,8	+0,7
«Новый»	4,8	-2,2
«Салаирский»	4,6	+0,1

КОЛХОЗЫ:

«Правда»	7,9	+2,4
«Россия»	7,8	+1,1
Имени Ильича	7,4	+1,0
Имени 21 партсъезда	6,7	—
«Кузбасс»	6,0	-0,1
«Сибирь»	5,9	+1,1
ПО РАЙОНУ:	6,9	—

КУКЛЫ ДЛЯ ДОМА КУЛЬТУРЫ

В Новобачатском Доме культуры будет работать кукольный театр. Недавно его работники (директор ДК Н. С. Токаренко) получили из Ленинграда комплект кукол русских народных сказок. В постановке сказок будут участвовать школьники, которые с нетерпением ждут первого спектакля первого в районе кукольного театра.

КАЧЕСТВО СЕМЯН — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

Сведения на 1 октября 1979 года

В первой колонке цифр — кондиционных семян в процентах к плану засыпки, во второй — из них первого, в третьей — второго класса.

Совхозы

«Моховский»	59,7	42,7	17,0
«Рассвет»	57,0	32,8	21,7
«Гурьевский»	33,3	8,9	24,4
«Горьковский»	30,1	—	—
«Бачатский»	23,5	—	23,5
«Родина»	22,0	—	16,2
«Пермяковский»	20,3	—	17,7
«Инюшинский»	20,2	—	—
«Новопестеревский»	20,0	—	—
«Новый»	3,5	—	3,5
«Салаирский»	—	—	—
«Беловский»	—	—	—

Колхозы

Имени Ильича	85,0	42,1	27,1
«Правда»	71,6	6,4	38,9
«Россия»	50,8	30,0	20,8
«Сибирь»	33,8	—	33,8
«Кузбасс»	32,3	0,8	31,5
Им. 21 партсъезда	32,0	—	32,0
ПО РАЙОНУ:	33,2	9,1	16,2

В этом году почти все хозяйства района справились с планом по засыпке семян. Не выполнили план совхозы «Бачатский» (90,6 проц.), «Родина» (66,7 проц.) и откормсовхоз «Пермяковский» (66,4 проц.).

Как же хозяйства работают с семенами? На первое октября с. г. ни одно хозяйство полностью не проверило семена на предварительный анализ, т. е. на всхожесть и влажность. Работа с семенами пока ведется вслепую. В Беловском откормсовхозе не проверено ни одного килограмма семян, в совхозе «Салаирский» — 0,3 процента от засыпанных, в Инюшинском откормсовхозе — 20,2, в совхозе «Новый» — 20,8 процента.

А ведь может возникнуть такая ситуация: семена подработают, засыпят на хранение, а они окажутся некондиционными по всхожести и их необходимо будет менять.

Из года в год одни и те же хозяйства ведут

подработку семян одновременно с уборкой. К ним относятся колхозы «Россия», имени Ильича, совхоз «Рассвет». Здесь самые высокие показатели в классности семенной материи. Хуже, чем в предыдущие годы, работают ныне с семенами в колхозе имени 21 партсъезда.

Хочется отметить работу с семенным материалом в совхозе «Моховский». Здесь подработка семян велась одновременно с уборкой: семенной материал, поступающий с поля, очищался на комплексах, засыпался в склад и вовремя представлялся на анализ. На первое октября в совхозе «Моховский» — 59,7 процента кондиционных семян, все семена — только первого и второго классов. А ведь это хозяйство из года в год отставало с подработкой семян. Преодолели такую же «болезнь» и в колхозе «Правда».

Нельзя пройти мимо фактов нерадивого, бесхозяйственного отношения к семенам. В совхозе «Новый», например, кондиционных семян всего 3,5 процента. Их здесь могло бы быть больше, если бы по-хозяйски относились к ним. Так, совхоз завез 1000 центнеров семян первого класса ячменя «Красноуфимского-95» из колхоза имени Ильича. Эти семена обезличены. Хотелось бы спросить у руководителя совхоза «Новый»: «За чей счет будет проводиться очистка этих семян?»

Не уделяют должного внимания агрономы хозяйствам подработке семян многолетних трав. Только в колхозе «Россия» и в колхозе имени 21 партсъезда, совхозе «Родина» семена многолетних трав доведены до классности. В остальных же хозяйствах с семенами многолетних трав не работают.

Сейчас перед агрономической службой района стоит важная задача: до первого ноября очистить весь семенной материал и проверить его на посевные качества. Для этого необходимо включить в работу всю имеющуюся в хозяйствах зерноочистительно-сушильную технику.

А. ГАЛАНИНА, зав. Беловской семенной инспекцией.

● В соревнующемся с нами Проньевском районе

«СЕЛЬСКОЙ НОВИ» — 40 ЛЕТ

В конце сентября Проньевская районная газета «Сельская новь» отметила свое сорокалетие.

В честь этой даты состоялось торжественное собрание. В нем приняли участие активисты печати, представители общественных организаций, совхозов, предприятий и учреждений, журналисты.

Первый секретарь Проньевского РК КПСС Г. Н. Лопатин горячо поздравил активистов печати с юбилеем газеты и вручил группе журналистов Почетные грамоты РК КПСС и исполкома райсовета. Почетные грамоты редакции, общественных организаций и сувениры были вручены работникам «Сельской новь» и активистам печати.

НАГРАДА КОМСОМОЛА

Комсомолец Сергей Курдюмов начал свою работу в районной госавтоинспекции рядовым инспектором. Активному и способному сотруднику вскоре было присвоено звание старшины милиции, сейчас он лейтенант милиции. Ему доверено руководство группой дорожно-патрульной службы.

Учитывая заслуги лейтенанта Курдюмова в деле охраны общественного порядка, Центральный комитет ВЛКСМ наградил его Почетным знаком.

ПРАЗДНИК УРОЖАЯ

В Трудоармейском детском саду состоялся праздник урожая.

А урожай, который вырастили малыши, — это пышные, яркие цветы на клумбах. Весной они сами растили рассаду, вскапывали землю, высаживали цветы на клумбы, а летом заботливо ухаживали за ними.

РАСПРОСТРАНИТЕЛИ КНИГ

Большую помощь кооперативам в книжной торговле оказывают общественные распространители книг.

Так, например, только двое общественных распространителей З. А. Зверева — зав. библиотекой РК КПСС и А. С. Чудинова — зав. методкабинетом района в 1979 году распространили книг среди населения района более, чем на тысячу рублей.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ПО 2 НОРМЫ

Полным ходом идет вспашка язби под урожай 1980 года на полях района. В совхозе «Черкасский» почва уже подготовлена более, чем на половине всей площади.

Высокопроизводительно трудится здесь на своем мощном «Кировце» знатный механизатор Николай Кузьмич Попов. При норме 14 гектаров он ежедневно вспахивает до 30 гектаров пашни.

ИДЕТ ЗАГОТОВКА КАРТОФЕЛЯ

Заготовитель Бурлаковского совхоза И. П. Щинин в эти дни ведет работу по закупке картофеля у населения.

Многие труженики села принимают активное участие в картофелезаготовительной кампании. Так, например, Р. Е. Скударнова продала на заготовительный пункт более 3 тонн, А. М. Туктамышев — 4800 килограммов.

ДВЕРИ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ ОТКРЫТЫ ДЛЯ ВСЕХ

Приобщение к знаниям — это требование времени, потому что эффективность и качество труда, прогресс техники, организация производства, рост общественной активности зависят от уровня культуры и сознания каждого человека.

Для молодежи со средним образованием открыты двери всех высших учебных заведений, есть возможность учиться по дневной, заочной и вечерней формам обучения. Для поступления в институт необходим лишь определенный уровень знаний в пределах программы средней школы. Он должен соответствовать требованиям, предъявляемым на вступительных экзаменах в ВУЗы. Но нередко бывает так, что между сроком окончания школы и поступления в вуз имеется перерыв в один год или несколько лет (работа на производстве, служба в армии), и тогда возникает необходимость в специальной подготовке к вступительным экзаменам в высшие учебные заведения. Поговорим о формах этой подготовки.

Итак, при большинстве вузов работают подготовительные курсы. Поступившие на них готовятся по тем предметам, по которым им предстоит сдавать экзамен в высших учебных заведениях. Такие курсы есть и при Кузбасском политехническом институте. На подготовительные курсы могут поступить все желающие. Для поступления необходимо иметь среднее образование. Курсы бывают, нескольких видов обучения: вечерние девятимесячные, шестимесячные, трехмесячные дневные с отрывом от производства, есть и заочные курсы.

Филиалы подготовительных курсов находятся в городах Кузбасса: Анжеро-Судженске, Ленинске-Кузнецком, Прокопьевске, Междуреченске, Киселевске, Белове, Осинниках, Салаире. Все подготовительные курсы платные. По окончании курсов льгот при поступлении в вуз никаких не предоставляется, слушатели сдают экзамены на

общих основаниях и поступают на любую форму обучения: на все факультеты дневного отделения, заочного, вечернего.

Все справки о работе подготовительных курсов можно получить по адресу: 650026, г. Кемерово, ул. Весенняя, 28, КузПИ, Подготовительные курсы. Или по телефону: 99-51-13.

Кроме подготовительных курсов, при КузПИ есть подготовительное отделение или, как его называют, рабфак. Условия приема на подготовительное отделение (рабфак) иные, чем на подготовительные курсы. Поступающие должны иметь среднее образование, направление с производства или из армии.

Получить направление могут рабочие, колхозники и уволенные в запас из рядов Вооруженных Сил СССР после прохождения ими полного срока действительной службы, а также досрочно уволенные по болезни и семейному положению, прослужившие в армии (на флоте) не менее одного года. Рабочие и колхозники должны иметь стаж работы не менее одного года на том предприятии, которое дает им направление на учебу. Надо знать, что стаж ученичества в стаж работы не входит. Направление воинских частей действительно в течение года со дня увольнения в запас.

Направление молодежи на подготовительное отделение осуществляется руководителями промышленных предприятий, организаций транспорта и связи, строек, колхозов, совхозов, командованием воинских частей по рекомендациям партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Какие документы нужны для поступления на рабфак? Направление и заявление (установленной формы), документ о среднем образовании (в подлиннике), характеристика, 8 фотокарточек (размером 3x4), медицинская справка (форма № 286), копия трудовой книжки.

Документы направляются по адресу: 650026, г. Кемерово, ул. Весенняя, 28, КузПИ, подготовительное отделение. Блан-

ки направления и заявления установленной формы вы можете получить у нас почтой, написав нам заранее по этому же адресу. Номер телефона подготовительного отделения 99-51-84. Прием заявлений с 1 октября по 10 ноября. Начало занятий с 1 декабря.

Все поступившие на подготовительное отделение учатся по дневной форме обучения с отрывом от производства. Слушателям выплачивается стипендия в размере, установленном для студентов первого курса.

Слушатели могут являться стипендиатами предприятий, строек, колхозов или совхозов, при этом им выплачивается стипендия организацией, направившей на учебу, в размере на 15 процентов выше стипендии, установленной для студентов I курса. После окончания института они направляются на работу на те же предприятия. Чтобы быть стипендиатом предприятия, стройки, совхозов или колхозов, нужно проработать там не менее 2 лет.

Обучение на подготовительном отделении продолжается 8 месяцев. За этот период глубоко и полно повторяются разделы курса средней школы по математике, физике, литературе и русскому языку. На подготовительном отделении в целях лучшей подготовки и восприятия вузовской программы ведется преподавание обществоведения, основ черчения, иностранного языка.

По окончании обучения — в июле слушатели сдают выпускные экзамены. Успешно выдержавшие все выпускные экзамены зачисляются на первый курс горного, горно-электрохимического, химико-технологического и механико-машиностроительного факультетов без вступительных экзаменов.

Следует знать, что в дальнейшем обучение в институте выпускники отделения продолжают только по дневной форме.

Н. БАРАНОВА,
преподаватель Кузбасского политехнического института



ВТОРНИК, 9 октября

Москва, 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, председателем колхоза им. А. Бузницкого Мироновского района Киевской области В. И. Батурой. 11.45 «Сабина». Художественный фильм (ГДР). 13.00 Концерт русского народного хора Томского завода ружейных инструментов. 13.25 Новости. Москва. 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 16.50 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 17.20 Музыкальные вечера для юношества. 19.05 «Адреса молодых». Кемерово. 20.00 «День за днем». Москва. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Концерт артистов балета. 21.30 «Возрождение». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 2-й. 22.30 «Время». 23.05 «Поэзия». Микола Бажан. К 75-летию со дня рождения. 00.00 «Сегодня в мире». 00.15 — 00.50 Выступление ансамбля профтехобразования (ГДР).

СРЕДА, 10 октября

Москва, 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Адреса молодых». 12.00 «Бриллианты для диктатуры пролетариата». Художественный фильм. 1-я серия. 13.15 Новости. 13.20 «Школа животноводов». Передача для работников молочного скотоводства. 13.30 «Школа животноводов области за 9 месяцев». 2. Нормирование кормления крупного рогатого скота в зимостойловый период. 3. Концерт. 16.00 Новости. 16.20 «По ГДР». Кинопрограмма 17.10 «Шахматная школа». 17.40 «Основы Советского государства и права». 18.10 Играет В. Иво. 18.30 «На соискание Государственных премий СССР 1979 года в области театрального искусства». 19.30 «Отзовитесь, горнясты!». 20.00 «Сти-

хи-детям». 20.15 «Сегодня в мире». 20.35 «Жизнь науки». 21.05 «День за днем». 21.20 Киножурнал. 21.30 «Возрождение». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 3-й. 22.30 «Время». 23.00 Открытые Дней культуры ГДР в Советском Союзе.

ЧЕТВЕРГ, 11 октября

Москва, 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнясты!». 11.35 «Бриллианты для диктатуры пролетариата». Художественный фильм. 2-я серия. 12.45 Концерт оркестра народной музыки «Флуераш». 13.30 и 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.05 «Русская речь». 17.35 Л. Бетховен. Симфония № 3. 18.30 «На соискание Государственных премий СССР 1979 года в области литературы». 18.55 Чемпионат Европы по волейболу. 19.25 Ленинский университет миллионеров. 20.00 «Веселые нотки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Спортивная программа. 21.15 «День за днем». 21.30 «Возрождение». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 4-й. 22.30 «Время». 23.05 «Дом в саду». Документальный телефильм. 23.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — ЦСКА.

ПЯТНИЦА, 12 октября

Москва, 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Без сказок не становятся взрослыми». Художественный телефильм. ГДР. 12.35 «Композитор А. Касьянов». Фильм-концерт. 13.25 Новости. 16.00 Новости. 16.20 К национальному празднику Народной Демократической Республики Йемен. 17.10 Заслуженный артист РСФСР А. Покровский читает главы из романа Л. Н. Толстого «Война и мир». 17.40 «Наследники». Телеочерк. 18.10 Концерт. 18.35 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 19.35 «Москва и москвичи». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «День за днем». 20.45 «Почта недели». 21.15 «Подвиг каждый день». Документальный фильм. 21.30 «Возрождение». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 5-й. 22.30 «Время». 23.05 Концерт артистов эстрады ГДР.

СУББОТА, 13 октября

Москва, 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Концерт. 11.20 «АВВГДейка». 11.50 «Для вас, родители!». 12.20 «Рассказы о художниках». А. Дюрер. 12.50 «Больше хороших товаров». 13.20 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.50 «Большой десант». Документальный фильм. 14.40 Тираж «Спортлото». 14.55 «Музыкальный абонемент». Р. Шуман. «Карнавал». 15.45 «Здоровье». 16.30 «Сегодня в мире». 16.45 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Югославия. 17.10 «Проблемы — поиски — решения». 18.10 Фильм — детям. «Буннебаке» (ГДР). 18.50 «Очевидное — невероятное». 19.50 «Песня-79». 20.20 «Содружество». Телевизионный журнал. 20.50 «Любовь и королева». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 «Молодежь на астраде».

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

БЕЛОВСКАЯ АВТОШКОЛА ДОСААФ объявляет набор на курсы шоферов-профессионалов. Принимаются лица в индивидуальном порядке и по направлению предприятий. Начало занятий с 15 октября 1979 года.

В КРАЮ ЗАПОВЕДНЫХ ПЕСЕН



Ленинградская область, Тихвинская земля — родина великого русского композитора Николая Андреевича Римского-Корсакова. Уже больше двадцати лет существует в Кайваксе хор деревенских бабушек, организованный Зинаидой Ивановной Талмановой. Рассеившись за прятками, задумчиво поют они народные песни, сами сочиняют колючие частушки на сельские темы. Тихвинцы приглашают деревенских артисток на свои традиционные праздники «Зимушка-зима».

На снимке: бабушки-певуны из деревни Кайвакса Тихвинского района (слева направо) М. А. Желина, З. И. Талманова и А. И. Люхина. (Фотохроника ТАСС)

◆ Для вас, болельщики

МАТЧИ В ОКТЯБРЕ

ХОККЕЙ

Чемпионат страны. Высшая лига.

- 10. «Крылья Советов» — «Ижсталь»
- СКА — «Химик»
- 11. «Спартак» — «Торпедо»
- «Динамо» Р — ЦСКА
- «Трактор» — «Сокол»
- «Автомобилист» — «Динамо» М
- 13. «Крылья Советов» — «Химик»
- СКА — «Ижсталь»
- 14. «Спартак» — ЦСКА
- «Динамо» Р — «Торпедо»
- «Трактор» — «Динамо» М
- «Автомобилист» — «Сокол»

ФУТБОЛ

Высшая лига.

- 9. «Торпедо» — «Найрат»

- 10. «Пахтакор» — СКА
- «Динамо» Тб — «Аратат»
- «Динамо» К — «Нефтьчи»
- «Динамо» Мн — «Динамо» М
- «Шахтер» — «Заря»
- ЦСКА — «Спартак»
- 11. «Зенит» — «Черноморец»
- «Локомотив» — «Крылья Советов»
- 14. Сборная СССР — Сборная Румынии (товарищеский матч)

Первая лига

- Игры с участием кемеровского «Кузбасса»
- 10. «Кузбасс» — «Спартак» И-Ф
- 14. «Кузбасс» — «Карпаты»
- 19. СКА — «Кузбасс»
- 23. «Нистру» — «Кузбасс»
- 28. «Кузбасс» — «Колхозчи»

◆ Шахматы

НА ТУРНИРЕ В БРАЗИЛИИ

На межзональном турнире в Рио-де-Жанейро после девяти туров лидер-западногерманский

гроссмейстер Р. Хюбнер, У него 6,5 очка. На очко меньше у советского шахматиста Т. Петросяна, а также венгра Л. Португурского.

ОП 20355

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда». Тираж 8410

НАШ АДРЕС: Индекс 652600 г. Белово ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18; корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.